
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 168
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 24 januari 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Voorbereiding staatshervorming  -  Opvragen van informatie bij andere regeringen in het 
kader van het dialoogplatform van de Federale Regering

Ik verwijs naar mijn vraag om uitleg nr. 890 dienaangaande in de commissie Algemeen 
Beleid van 11 januari laatstleden betreffende dit thema. 

In dat verband vermeldde ik dat, zoals beslist op het Overlegcomité van 8 september 2021, 
in het kader van het dialoogplatform tussen de verschillende regeringen is 
overeengekomen dat zij bij elkaar advies en informatie kunnen opvragen. Ik stelde dat dit 
een nuttig instrument kan zijn voor het uitklaren van een aantal heikele thema’s, zoals 
bijvoorbeeld omtrent het vernietigingsbeleid van de Brusselse Regering en het GGC-college 
inzake de niet-toepassing van de taalwetgeving door de Brusselse plaatselijke besturen, 
de pedagogische inspectie in de Franstalige faciliteitenscholen in de randgemeenten, het 
eventueel subsidiëren door de Franse Gemeenschap van Franstalige culturele initiatieven 
in Vlaanderen enzovoort (GGC: Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie). Allemaal 
zaken waar we niets van weten of waar een waas van geheimzinnigheid rond hangt, maar 
die ons ten zeerste aanbelangen en waarover met recht en reden een zekere argwaan 
bestaat of mag bestaan.

De minister stelde daarover in zijn antwoord: “Wat het opvragen van de adviezen betreft: 
dat is natuurlijk correct. Dat zullen we ook voor heel wat thema’s doen. De thema’s die u 
aanbrengt zijn op dat vlak interessant.”

1. Is van dit instrument tot op heden al concreet gebruikgemaakt en zo ja, kan de 
minister dat preciseren? Aan welke regering(en) werden vragen gesteld of adviezen 
gevraagd, waarover gingen die vragen (of vragen om advies) en wat waren de 
antwoorden daarop?

2. Over welke onderwerpen wil de Vlaamse Regering bij de andere regeringen nog verder 
advies of informatie opvragen? Bestaat daar een systematische inventaris van of wordt 
deze opgesteld? Of hoe denkt men dit instrument verder te hanteren?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 168 van 24 januari 2022
van KLAAS SLOOTMANS

1. Neen. Bij mijn weten is er van dit instrument nog geen gebruik gemaakt.

2. Dat bekijken we. Deze institutionele oefening is, zoals ook blijkt uit uw vraag 167 
over de werkgroepen, nog aan het opstarten. De suggesties die vorige keer vermeld 
zijn, zijn zeker interessant. Het is ook te bekijken welke zaken nog opduiken, bv. 
eenmaal de werkgroepen opgestart werden.


